

全力以赴夺取秋粮丰收

初秋时节，山河锦绣，大地期待着又一季的丰收。悠悠万事，吃饭为大，粮食安全是“国之大者”。习近平总书记强调：“要未雨绸缪，始终绷紧粮食安全这根弦”“要牢牢把住粮食安全主动权，粮食生产年年要抓紧。”确保全年粮食产量保持在1.3万亿斤以上，是2022年经济社会发展主要预期目标之一，也是今年“三农”工作的底线任务之一。全年粮食生产，分为夏粮早稻秋粮三季。目前看，前两季已经丰收到手。国家统计局公布的数据显示，今年我国夏粮产量2948亿斤，比上年增加28.7亿斤，增长1.0%；早稻总产量562.5亿斤，比2021年增加2.1亿斤，增长0.4%。在全球疫情扩散蔓延、国际环境复杂严峻的形势下，我国夏粮丰收、早稻稳产，为全年粮食丰收奠定了良好基础，为稳定宏观经济大盘、保持经济运

行在合理区间提供了坚实支撑。再过一段时间，全国秋粮将陆续进入收获期。秋粮产量占全年粮食产量的3/4，是全年粮食生产的大头。稳住秋粮，对于确保全年粮食产量稳定在1.3万亿斤以上意义重大。当前，正值秋熟作物产量形成的关键时期。总体来看，夺取秋粮丰收，既存在有利条件，也面临不少挑战。有利因素在于，今年秋粮播种面积超过13亿亩，比上年有所增加；面积稳了，产量基础就有了。挑战在于，7月下旬以来，南方地区出现1961年以来持续时间最长、影响范围最广、平均强度最大的高温少雨天气，旱情快速发展，农业抗旱减灾形势严峻。前不久，习近平总书记在辽宁考察时强调：“当前，一些地方遇到严重干旱，要切实做好抗旱工作。”夺取秋粮丰收，依然有一场硬仗要打，容不得丝毫懈怠。

粮食稳产丰产，需要“政策实”“人努力”“天帮忙”。当天公不作美时，惟有更加主动作为，方能迎来丰收。为支持各地做好抗旱救灾、秋粮防灾稳产等工作，财政部紧急通过中央预备费安排农业生产与水利救灾资金100亿元；为精细搞好科学抗灾保秋粮指导服务，农业农村部包省包片工作组和科技小分队深入一线；立足减损就是增产，受灾地区组织群众开展生产自救，最大限度扩大灌溉面积，保障农作物灌溉用水……当前正值粮食生产关键时期，各地区各部门从之不易的夏粮丰收中汲取抗灾经验、坚定稳产信心，同时坚持底线思维，扎实落实、环环紧扣做好各项防灾减灾工作。努力提高防灾减灾的精准性、有效性、科学性，最大限度降低灾害损失，尽量做到重灾区少减产、轻灾区能稳产、无灾区多增产，必将助力全年粮食生产保持稳定。

《人民日报》作者：朱隽

我区19名“亚孤儿”免费到肥城市京欣学校就读

东昌府讯 9月5日，区关工委欢送19名东昌府区籍事实无人抚养儿童出发，前往山东九巨龙教育集团肥城市京欣学校就读。

今年7月，区关工委按照“党政支持、多方联动、精准摸排、动态纳入”的工作思路，在全区范围内共排查出事实无人抚养儿童27名，与山东九巨龙教育集团积极对接，确定19名符合“亚孤儿”条件的适龄青少年免费到山东九巨龙教育集团肥城市京欣学校就读，大大减轻了我区“亚孤儿”家庭的生活负担。

下一步，区关工委将集中力量广泛开展好各类关爱困境青少年志愿服务活动，全面提高“手牵手圆梦行动”的社会关注度和影响力。

（融媒体 裴崇旭）

我区“创城”在行动 青年当先锋

东昌府讯 为助力文明城市创建，丰富新时代文明实践志愿服务内容，充分发挥共青团组织生力军和突击队作用，9月4日，共青团东昌府区委、创城帮包第20网格、柳园街道办事处在金柱·海德公园联合开展“创建文明城 青年在行动”集中整治行动。

全体活动人员分成8组，对照创建全国文明城市标准，对海德公园小区进行推磨式、拉网式的集中整治，旨在营造浓厚创城氛围的同时，大幅度提升海德公园小区的整体创建工作。

各个团属青年社会组织、志愿者队伍、物业人员、居民等各界人士积极参与，凝聚强大的创城向心力，提升了群众对创城工作的知晓率、参与率，浓厚创建氛围。下一步，团区委将持续推进文明城市创建工作，加强环境卫生整治工作，为建设“美丽宜居新聊城”贡献青春力量，以优异的成绩迎接党的二十大的胜利召开。

（团区委）

区财政局全力推进创城攻坚工作深入开展

东昌府讯 为扎实做好文明城市创建工作，区财政局坚持多措并举、多向发力，党员干部脚踏实地、奋力冲刺，对照标准要求、攻坚痛点顽疾，奋力推动创城工作迈上新台阶。

坚持“一把手”带头，深入开展走街督查。每天早晨六点三十分，区财政局负责同志都会准时出现在湖北社区街头，带领工作人员边走边看、边听边评，针对街道卫生、社区环境、公共秩序等方面存在问题现场指出、追踪整改，确保发现即整改、整改必到位。发动干部下沉，依托网格织密文明网。全体党员干部化整为零、分组包片，组成八个网格队伍下沉社区参与创城帮包。

联动社区物业，集中攻坚痛点难题。为有效改善老旧小区居住环境，区财政局集中帮包力量，联合社区工作者对四海乐园小区开展集中整治，全面清理卫生死角、杂物垃圾、乱搭乱拉等顽瘴痼疾。耐心倾听小区居民意见建议，同社区物业展开座谈，全力解决好群众诉求，“吹哨报到”解决居民“急难愁盼”。

（融媒体 裴崇旭）



我区打造整洁文明农贸市场 营造安心舒心采购环境

东昌府讯 农贸市场是群众“菜篮子”供应的重要场所，是最接地气的城市景观，也是城市文明形象的重要窗口。连日来，我区精准对标对表全国文明城市测评标准，在环境卫生整治、市场规范整治、市民文明素质提升等方面，重点推进、攻坚克难、严管严治，打通市场监管神经末梢，使市场变身“文明窗口”，助力深化全国文明城市创建工作。

聊城交运大市场干净卫生的市场环境让人耳目一新，道路整洁，停车区域车辆整齐停放，蔬菜经营区、肉食大厅等分类有

序，蔬菜、肉类在柜台上整齐摆放，往日店外经营的情况也不复存在，市场内有专人负责清扫地面，及时清理商户门前的垃圾箱，农药残留检测公示每日更新、内容全面。市场内外面貌焕然一新，前来购物的市民也多起来，大家纷纷感叹现在逛农贸市场和逛超市差不多。

“市场每天都要清洁消毒，打扫卫生，这是每天都要干的活，让顾客来到以后买的放心。环境舒适了，我们的心情也好啦。”该市场商户高红高兴地说道。

“为提升市场整体形象，落实深化全国

文明城市创建工作，近年来，交运大市场加大投资力度，对市场硬件和软件进行了升级改造。截至目前，市场共硬化地面5000多平方米，统一制作商户牌匾300米。在日常经营管理中规范了商户经营行为，杜绝店外经营。并且，我们每天都会对市场内各个区域的地面进行冲刷打扫，及时督促商户保持店面环境卫生。”聊城交运大市场负责人表示。

据介绍，自深化全国文明城市创建工作开展以来，我区结合辖区实际，采取有效措施，进一步破解难题，大力实施市场综合

整治工程，重点包括：保证集贸市场消防通道畅通，做到“停好一辆车、管好一个摊、规范一条道”。坚决取缔场外周边马路市场，杜绝“场外场”现象。垃圾分类投放及及时清理，确保市场干净整洁、管理有序。

农贸市场是城市的一个窗口，也是深化全国文明城市创建的难点和痛点。下一步，我区将继续坚持规范管理与便民利民相结合，营造更文明、更放心、更便利的环境，让市民有更多的获得感、更高的满意度。

（融媒体 全兴社）

柳庆发来我区调研教育工作

东昌府讯 9月6日，市委常委、统战部部长柳庆发来我区调研教育工作。区委常委、宣传部部长赵卫国参加调研。

柳庆发先后来到聊城市实验小学、聊城文轩教育集团柳园路校区，实地调研学校建设、教育教学、校园管理等工作，并召开座谈会，听取各学校近期工作汇报，与教师代表们围绕教师培养、人才引进、学校建设等沟通交流。

柳庆指出，要坚持锐意创新，积极探索实践新的教学模式和管理模式，着力提升教育治理能力现代化水平，不断激发教育活力；要加强教师队伍建设，多举措提高教师工作积极性，为推动教育事业优先发展提供强有力人才支撑；要关心关爱教师队伍，形成全社会尊师重教的浓厚氛围；要务求实效，以人民群众是否满意作为教育工作的出发点，深度挖掘教育发展潜力，充分释放教育发展动能，全力打造教育品牌，努力办好人民满意的教育。

（融媒体 裴崇旭）

张同奇来我区调研 省市级重点项目建设工作

东昌府讯 9月5日，为进一步推动全市2022年省市级重点项目建设进度，市政协党组副书记、副主席张同奇带队来我区调研省市级重点项目建设工作。区委常委、副区长梅永杰，区政协副主席刘继光参加。

调研组实地察看了聊城市财润置业有限公司古城区北停车场项目、小蚂蚁智能产业园（山东）有限公司科技企业孵化器和众创空间项目、嘉明新型工业智创园（嘉明企业总部）项目建设情况，听取了项目负责人的汇报，详细了解了项目进展、发展前景等情况，深入了解工作中存在的困难和问题，并就下一步工作进行安排部署。

调研组强调，嘉明工业园是全市工业经济发展的重要阵地，东昌府区要树牢“项目为王”理念，为项目落地提供优质服务，全力以赴推进项目尽快落地生根、建成达效，推动园区绿色发展、安全发展、高质量发展。

（融媒体 全兴社）

国家网络安全宣传周 东昌府区活动正式启动

东昌府讯 为进一步提升全民网络安全意识和技能，9月5日，2022年国家网络安全宣传周东昌府区活动正式启动。区委常委、宣传部部长赵卫国参加。

本次活动以线上为主，在9月5日至11日宣传周期间，区委网信办、区互联网安全和信息服务中心将联合区教体局、区工信局、区公安分局、区金融局、团区委、区总工会、区妇联等相关部门（单位），结合校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等开展系列主题日活动，活动涵盖网上知识竞答、H5动画倡议、手抄报展示、公益短视频、公益宣传册发放等项目。

此次活动综合运用新媒体平台加大宣传力度，发动辖区居民广泛参与，普及网络安全知识，增强了网络安全意识，提升了网络安全防护技能，全面营造了全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

（融媒体 全兴社）



经济林庆丰收 喜迎二十大

金秋时节，瓜果飘香。沙镇镇葡萄种植专业合作社的葡萄棚里，一串串葡萄缀满枝头，一筐筐摘好的葡萄搬上农用车，为庆祝葡萄的丰收，果农们敲起了锣，打起了鼓，脸上个个洋溢着丰收的喜悦。

我区经济林栽培以设施大棚葡萄为主。现大棚葡萄面积种植1万多亩，主要分布在沙镇镇、张炉集镇、斗虎屯镇；品种也在不断推陈出新，从原来的巨峰、藤稔到现在的阳光玫瑰、蓝宝石、葡之梦等，种植大棚葡萄的效益越来越好，种植户种植的积极性也越来越高。

区林业发展中心 宣

我区严把监督关 守好“公平秤”

东昌府讯 9月5日，中秋来临之际，为文明城市创建营造良好的诚信环境，保障广大居民买得放心，促进公平交易，区市场监管局联合聊城市检验检测中心来到亿津生活广场，组织商超、农贸市场、沿街门店在用的电子计价秤，现场进行免费检定校准。

本次检定现共检定电子秤320余台。检定合格的电子计价秤在明显位置粘贴检定合格标识，并加装防作弊铅封，对于检定不合格的电子秤，责令商家停止使用、经维修检定合格后方可使用。通过上门进行免费检定，既为企业及摊贩减轻了负担，又规范了市场计量管理秩序、有效地遏制了缺斤短两行为，切实维护了广大消费者的合法权益。

（通讯员 赵炎）

江绍华督导深化全国文明城市创建工作

（上接一版）

江绍华先后到凤城客运站、绿地小区、颐和园小区等地进行督导检查，现场指出楼外立面管线杂乱、广告牌设置不规范或缺失破损、老旧小区改造、完善小区服务、母婴室设置、自行车停车棚设置、街边杂物、地面污水等问题，督促有关部门迅速整改。

江绍华强调，要聚焦重难点问题，对标对表，自我加压，抬高标杆，在抓好基础建设的同时不断丰富完善，全方位、全领域、全覆盖推进全国文明城市创建工作。要时时刻刻紧盯疫情防控工作不放松，抓牢场所码应设尽设、不漏一人、逢进必扫工作，督促人员进出正确佩戴口罩，坚决阻断疫情传播风险。要坚持对楼体外立面的治理，及时梳理杂乱管线，及时对斑驳、脱落的墙面进行粉刷修补，做好楼体的防水保温设施。要及时修复老旧、破损宣传栏，清理违规设置广告牌，打造整洁市容环境。要加快老旧小区改造进度，加紧施工节奏，避免长期施工对小区居民出行造成不便。要完善小区地下管网建设，消除地面积水、道路湿滑等问题。要整治小区地面，及时进行清理，因施工造成的地面浮土、泥泞要定期使用清扫设备进行清理。要合理选用施工建材，消除建筑表面脱落，地面湿滑等安全隐患，时刻为居民后续的使用效果着想。要合理规划设置非机动车停车位，选用高强度、耐侵蚀材料，引导非机动车整齐停放。要加强对母婴室的设置和完善，确保对特定人群的服务与关爱，彰显公共服务理念的人性化。要加强小区的养老服务，建立健全工作机制，推进基本养老服务体系建设。要对照创建目标和标准，形成一级抓一级，层层抓落实，人人参与，齐抓共管的工作机制，确保全国文明城市创建工作扎实推进。

（融媒体 徐振鑫）